

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8070 ALICANTE Sábado 16 de Febrero de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

ALICANTE, un mes. 2.25 pts.
Provincias, trimestre. 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Orientaciones

Costa y la propiedad de la tierra

ORIENTACIONES

Con motivo de celebrarse uno de los aniversarios de su muerte, el nombre de Costa ha tenido pródiga publicidad. Pero, como en un hombre, que ha sentido una doctrina y se ha propuesto dejar una obra, lo trascendente no es el hombre sino la obra y la doctrina, ¿cuál fué la posición de Costa ante problemas fundamentales que siguen siendo problemas de nuestro tiempo? **COSTA Y LOS HOMBRES DEL 73**

Costa parece el hermano menor de los hombres del 73. Semeja un ciclope retrasado de aquella generación ciclopea. Tiene, como los hombres del 73, una inteligencia cultivada, un pensamiento profundo, una elocuencia maciza, una preocupación por España que le nace en el corazón, una conducta ejemplar... Nacido en el 46, al estallar la República, apenas había terminado sus estudios, y, en aquella época, solo tenía una obsesión: los libros... Seguramente la República pasó sin que Costa lo advirtiera... La emoción política de Costa despertó con la tragedia de la pérdida de Cuba; con el espectáculo del retorno de los supervivientes de la capitulación; con el dolor hiriente de la insensibilidad de España; con la sublevación que producía en una conciencia selecta el ver a los causantes de la catástrofe turnando tranquilamente en el Poder. La emoción política de Costa despertó en este período. Apartó los ojos de los libros para extenderlos sobre España. Y cuando percibió la tierra sedienta, los ríos perdiéndose en el mar, los pueblos sin escuela, las alacenas sin pan, la mitad de los españoles acostándose sin cenar todas las noches, las oligarquías arriba y el caciquismo abajo, sus palabras eran latigazos, alaridos, gemidos, lágrimas y fuego del volcán de su alma. Costa, hercúleo y parafítico, apreciaba como una fuerza de la naturaleza, como un dios mitológico, como un profeta arrancado de los libros santos. Tenía Costa la aristocracia intelectual y el temple moral de los hombres del 73. Pero con menos años que los hombres del 73, no hubo de cargar con la responsabilidad de gobernar aquellos meses tempestuosos. Su juventud fué su fortuna. Porque, entre aquellos Comités que se destruían; entre aquellos electores que se creían con más derechos que los elegidos y aquellos elegidos que se creían por encima de los seleccionados; entre aquellos arbitristas lugareños o universitarios, dominados por la furia de correr y que, interviniendo en todo y en todo queriendo acertar, en todo erraban y todo lo perdían; entre aquel ambiente de conspiraciones, zancadillas y codazos, Costa, con su carácter rectilíneo y avasallador, habría sufrido más y aguantando menos que los hombres del 73. Lo habría tirado antes todo por alto; se habría ido más lejos que Figueras, y habría maldecido aquellos días, más que Castelar, Salmerón y Pi los maldijeron después. Costa era un estadista seguro de su capacidad constructiva y viendo clara la obra que había de construir. No era de esos políticos que piensan que la política es tener un acta, o lucir una banda, o manejar un Comité, o considerar como albacaca a un ministro, o satisfacer una vanidad, o mercaderar con los permisos de exportación. Era un estadista con una ética incorruptible y una fuerte formación espiritual. Estadista para grandes pueblos, grandes empresas y grandes jornadas. De gobernar en el 73, su figura ciclopea habría sido mordida asateada, minada y se habría venido abajo también; de sobrevivir en 1931, habría integrado el Gobierno Provisional y los Gobiernos del bienio-único tiempo en que ser ministro constituía una ejecutoria—y ahora se encontraría, perseguido por la difamación, envuelto del mismo modo en la responsabilidad de algún aliño de armas o de alguna importación... Su fortuna fué estar entre los libros, sobre las pasiones de los hombres, en 1873; y estar bajo la tierra, fuera de la lucha de los hombres, en 1931.

Por su formación, Costa, de todos modos, más que a la estrípe intelectual de los hombres del 73, pertenece a otra más lejana: a la de Flores Estrada, Jovellanos, conde de Aranda, Cabarrús, Campomanes. Es de aquella estrípe. Pero, por ventura suya, tampoco vivió aquellos tiempos, porque, de vivirlos, habría conocido, como los patriotas, la expatriación del empuje

cierto en los castillos, la persecución oficial sañuda, dura, inclemente, injusta. Y lo que es peor que la persecución oficial: la insensibilidad o la complicidad de un país que persigue a sus grandes hombres cuando viven, y los llora, clamando por ellos, cuando, dolidos e inútiles han muerto... ¡Homini non habeo! «¡No tengo hombres!» es el gemido cobarde y constante de España... ¡Homini non habeo!... y se advierte que los tiene, porque los ahora después de haberlos tenido; y se conoce que los tuvo por ser la Historia de España, no una historia de edificaciones humanas, sino una historia de constantes reparaciones... Es decir: la obra del español estriba en hundir hoy lo que, en vano, quiere elevarse mañana; en adorar el de ayer cuando ya no existe y denigrar al de hoy cuando está presente; en hacer la vida imposible al que vive y reverenciar al muerto.

LA PREOCUPACION POR LA AGRICULTURA

La más noble y despierta atención de Costa se fija en la tierra... La tierra es el primer problema que el Estado ha de resolver. Por esto, dedica cuidado preferente. Más que a la escuela. ¿En qué sentido? A Costa le interesa, más que la forma de la propiedad, el sistema del cultivo. Le interesa más decir lo que con la tierra ha de hacerse que juzgar la tierra de quién ha de ser. Ve mas la tierra como instrumento de producción que como derecho jurídico. Tres libros fundamentales dedica a la tierra. Uno: «La fórmula de la agricultura española»; otro: «La tierra y la cuestión social»; y otro: «El colectivismo agrario en España», del que, por orden de publicar tres partes, consagradas a las doctrinas, a los hechos y a la crítica, sólo dió a luz las dos primeras, quedando inédita la tercera, en la que seguramente se hubieran expuesto las ideas de Costa sobre la forma de la propiedad.

En «La fórmula de la agricultura española» se extiende sobre la acción de la naturaleza y la actividad del hombre en la producción agrícola; sobre la agricultura desértica; sobre el cultivo cereal; sobre el crédito territorial y agrícola; sobre la agricultura del regadío y la nacionalización de las aguas fluviales; sobre los caracteres de la política hidráulica... Es decir estudia la tierra en su aplicación; en su uso, no en su posesión... En «La tierra y la cuestión social», dedica un capítulo a la propiedad territorial, pero no para exponer sus ideas propias, sino para detallar las ideas revolucionarias de antiguos gubernamentales. Estos antiguos gubernamentales son: García Herreros, que en 6 de agosto de 1811 presentó a las Cortes una proposición sobre expropiación de los señoríos jurisdiccionales y su incorporación a la nación; Luján, diputado por la provincia de Extremadura; Antonio de la Cuesta, diputado por Avila, y Pedro Juan de Priego, diputado por Córdoba, que, con encendidas palabras y claras razones, apoyaron la proposición de García Herreros, Martínez Marina, diputado por Asturias, que hizo un detenido análisis de los orígenes de los bienes de señorío solariego o territorial; Francisco Ciscar, diputado por Valencia, que, en las Cortes de 1821 declaró «ser notoria la conducta responsable que observaron durante la invasión de los franceses muchos de los denominados señores, abandonando la Península y poniéndose en salvo con todas sus familias en Mallorca, Gibraltar, Ceuta y otras partes, sugiriendo el derecho del pueblo, no sólo a privar a tales señores de sus señoríos, sino a extrañarlos de la patria; Madoc, Escosura, Lorin, diputados, que integrando la Comisión de las Cortes Constituyentes de 1854, redactaron el proyecto de ley en que se sentaba la doctrina de que el Estado tiene derecho a mudar la forma de la propiedad siempre que se considere útil hacerlo, sin que la expropiación en tal caso envuelva la más remota idea de despojo... Estos son los antiguos gubernamentales cuyas ideas transcribe y resume Costa, sin que, a continuación, nos exponga la suya... En «Colectivismo agrario en España», estudia la posición colectivista de Flores Estrada, de Luis Vives, del Padre Mariana, de Pedro de Valencia, de Gonzales Celorio de López de Deza, de Casa de

Lo que dicen los curados

Me creía incurable

hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura núm. 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA núm. 15 DEL ABATE HAMON me recuperé, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomé la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

GRATIS

se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproducen las cartas que recibimos, demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor de Laboratorios Botánicos y Marinos, Instituto de la Universidad, número 6, Barcelona.

Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COSTO alguno el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Este número ha sido visado por la censura RAPIDA

Leruela, de Martínez de Mata, de Juan Francisco de Castro, de Aranda y de Campomanes para evidenciar que el colectivismo tiene una rica, científica y firme tradición en España. Que no hubiera fijado en un extremo: la res una doctrina nueva sino añeja; tauración y ordenación del patrimonio que no es patrimonio de una clase social, sino pensamiento de filósofos, redencionalistas y pensadores; que no equivoque a una subversión anárquica, sino a una restauración equitativa y racional. En los hechos, la documentación de Costa es más acaudalada todavía que la exposición de doctrina... Habla del acotamiento de tierras de labor en el valle del Ebro; en Navarra y Vizcaya; en el fuero de Tortosa; en los fueros y privilegios del reino de Valencia. Habla de los acotamientos privados de pastos comunes; de los cotos fijos a censo público; de las tierras patrimoniales de la municipalidad; de las tierras comunes del vecindario; del sorteo periódico de tierras comunes; de los quifones vitícolas; del campesino y derrota de mieses; de las comunidades de aguas; de las cofradías o hermandades, y del colectivismo pesquero, para demostrarnos que el colectivismo, no en teoría, sino en la realidad tiene una tradición de hecho, bajo distintas modalidades, en todo el territorio español... Cuando en otros libros, uno de la «Reorganización y europeización de España», Costa señala los criterios de Gobierno, dedica siempre, como primera responsabilidad de quienes vengán a poner España en pie, la atención a la agricultura... ¿Produciendo qué modificaciones sustanciales en el derecho de propiedad? Esto es lo que Costa no acaba de exponer en forma que su afirmación constituya una doctrina categórica...

LA PROPIEDAD DE LA TIERRA Y EL LABRADOR

El libro, sin publicar, dedicado a la crítica del «Colectivismo agrario en España», habría puesto luz en el pensamiento de Costa. Sin embargo, puede predecirse la posición doctrinal de Costa, por la atención que dedica al colectivismo y por el entusiasmo con que descubre algunas de las figuras que lo postularon o algunos de los hechos que lo testimoniaban en la realidad... Costa no se pronuncia contra la propiedad privada... Ahora, siempre que se refiere a ella, la basa sobre un derecho y un hecho: no la herencia, ni el título señorial, sino el trabajo y el rendimiento útil... Quiere que España no sea unas cuantas ciudades o unos cuantos pueblos perdidos en el desierto, sino el desierto convertido en pradera, en bosque y en cultivo y poblado por las moradas de los que atienden a esta riqueza... Es decir: aboga indirectamente por el cultivador directo y por el propietario que cuida de la propiedad... El colectivismo, para él, reduciríase a la restauración íntegra del dominio comunal desaparecido, en el que los pueblos pudieran salvarse económicamente... Yo creo, en

do nuestro tiempo, y en nuestro tiempo, para evidenciar que el colectivismo tiene una rica, científica y firme tradición en España. Que no hubiera fijado en un extremo: la res una doctrina nueva sino añeja; tauración y ordenación del patrimonio que no es patrimonio de una clase social, sino pensamiento de filósofos, redencionalistas y pensadores; que no equivoque a una subversión anárquica, sino a una restauración equitativa y racional. En los hechos, la documentación de Costa es más acaudalada todavía que la exposición de doctrina... Habla del acotamiento de tierras de labor en el valle del Ebro; en Navarra y Vizcaya; en el fuero de Tortosa; en los fueros y privilegios del reino de Valencia. Habla de los acotamientos privados de pastos comunes; de los cotos fijos a censo público; de las tierras patrimoniales de la municipalidad; de las tierras comunes del vecindario; del sorteo periódico de tierras comunes; de los quifones vitícolas; del campesino y derrota de mieses; de las comunidades de aguas; de las cofradías o hermandades, y del colectivismo pesquero, para demostrarnos que el colectivismo, no en teoría, sino en la realidad tiene una tradición de hecho, bajo distintas modalidades, en todo el territorio español... Cuando en otros libros, uno de la «Reorganización y europeización de España», Costa señala los criterios de Gobierno, dedica siempre, como primera responsabilidad de quienes vengán a poner España en pie, la atención a la agricultura... ¿Produciendo qué modificaciones sustanciales en el derecho de propiedad? Esto es lo que Costa no acaba de exponer en forma que su afirmación constituya una doctrina categórica...

Isaac Abéytua

Madrid

Isaac Abéytua

Madrid

«Antonio Fuentes, el hombre de los varios matices taurómicos reapareciendo ahora, al cabo de los años, y no buscando nueva popularidad en alguno de los desconcertantes partidos agrarios que se halla ahora de venta en sino otra vez lidiando reses más o menos bravas, con más o menos piones y de más o menos hierbas...»

Dice el adagio que nunca segundas partes fueron buenas, y en el concreto caso a que nos referimos no queremos proverbializar que menos buenas pueden ser las terceras o cuartas partes. Fuera cruel en nosotros, incluso pecaríamos de incomprensivos, si no supiéramos apreciar que el elegante y fino torero que no quiso un vulgarote alias de los entonces, casi indispensable para un coletudo no vuelve a la tauromaquía activa por afán de lucro, ni aún porque un avisado contratista haya creído encontrar un productivo filón en el viejo rano y jubilado Fuentes el ex-artista que preparando un par de rehiletes al son de facarandoso pasodoble, no tuvo rival, ni aún después de su cojera bien disimulada. Ver esa preparación de Fuentes comenzada en los medios o en los tercios contrarios, solos en el ruedo diestro y toro, valía por toda una corrida, por toda una temporada.

«Se ha hecho ya demasiada política para el sombrero de copa; ahora debe hacerse para todos, pero muy principalmente para el labrador. No dice Costa para el rentista, ni para el abstenista, ni para el gran propietario... Política para el labrador, que no es política para el que posee, sino para el que labra... Costa no defiende ni combate derechos: señala deberes. Y, sin expresarlo tácitamente, se entiende que los derechos que acepta son aquellos que tienen una justificación: los deberes cumplidos. Costa quiere «muchos cultivadores y pocos jornaleros; población sin ronda y sin suburbios, inabarcable red de casas diseminadas por los campos, a derecha e izquierda de los caminos y de las carreteras, verdaderos Estados domésticos, habitados por propietarios del coto que labran y dueños de su albedrío...» Quiere labradores. No propietarios que huelguen en las ciudades cobrando las rentas de la tierra que no ven; ni jornaleros que mueran de hambre sobre la tierra que trabajan. Labradores... Jornaleros que asciendan a propietarios que para conservar la propiedad se conviertan en labradores o que, por no sentir o no saber o no querer ser labradores, dejen de ser propietarios de la propiedad que no quieren, ni saben ni sienten el impulso de labrar...»

Un rajá

Barcelona, (teléfono) — A bordo del «Conte Grande» llegó el rajá de Maharajput, procedente de Villefranche. Va al Brasil y viaja de incógnito. Durante unas horas visitó la ciudad.

En la Asociación de la Prensa

Los periodistas alicantinos honran la memoria de don José Mariano Milego

Aceptada la propuesta hecha a la directiva de la Asociación de la Prensa alicantina por el decano de los periodistas locales, director propietario de «El Correo» don Florentino de Elizacini, se ha acordado celebrar en el local de la Asociación un acto en honor a la memoria del que fué ilustre periodista, profesor y abogado, poeta y orador, el gran alicantino don José Mariano Milego recientemente fallecido en Barcelona donde desempeñaba la Cátedra de Legislación en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

A este acto que la Asociación de la Prensa quiere que tenga la asistencia cordial de todos, quedan invitados cuantos para la memoria de Milego guarden reverencia y quieran con su presencia honrar el acto que se dedica al maestro.

Tendrá lugar la solemnidad de homenaje el próximo domingo a las seis y media de la tarde en el local de la Asociación de la Prensa y se leerán trabajos de periodistas y de literatos que fueron compañeros de Milego o que en sus enseñanzas formaron la personalidad periodística y literaria en la que persisten como una reverencia a la memoria del que fué ilustre periodista, profesor y abogado, poeta y orador, el gran alicantino don José Mariano Milego recientemente fallecido en Barcelona donde desempeñaba la Cátedra de Legislación en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

Arte y artistas

La conferencia de don Marcelino Domingo en Alicante

PRINCIPAL

Los hijos artificiales

Esta noche se presenta en la escena del Principal la Compañía de comedias de Mora-Espantaleón-Barroso, pero cuyo cartel de representación se ha variado.

Es la obra «Los hijos artificiales», con la que debuta la Compañía, y en la que Salvador Mora, Juan Espantaleón e Irene Barroso, obtiene un señalado triunfo.

Ha sido autorizada

El Gobernador Civil señor Vázquez Limón, ha participado a Izquierda Republicana, que el ministro de la Gobernación ha autorizado la conferencia de don Marcelino Domingo.

El ilustre ex ministro disertará sobre el tema «Lo que la República ha de ser», en el Salón Monumental, el domingo, día veintiocho del actual mes, a las 11.30 de la mañana.

MONUMENTAL

La chica del carrero

Este es el título de juguete cómico en un acto, original de Paco Aznar (El Bajo Feo), que estrenará dentro de poco la Compañía de Paco Hernández en el Monumental.

«La chica del carrero» es, a juzgar por quienes la han leído, una obra amena y bien llevada, que ha de proporcionar a Paco Aznar el primer triunfo como autor.

Espines del voler, y El cuquet del carinyo, son las obras que forman cartel mañana en el Monumental, interpretadas por la Compañía titular.

Compañía Más-Alvarez

En el Teatro Olimpia, de Villajoyosa, ha estrenado la Compañía Más-Alvarez, la comedia «El Cristo del Poble», constituyendo un éxito rotundo, para obra e intérpretes. Angelita Alenza, Asunción Antón, Angel Más y Manolo Alvarez, con Castellanos, Lozano, Oliver, etc. oyeron muchos aplausos.

Mañana vuelve a actuar la Compañía Más-Alvarez en Villajoyosa, representando «Deixam la dona, Pepeta, y otras de su repertorio.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A.C. La bujía A. C. de fabricación norteamericana se halla ahora de venta en

TRAZOS.-La paga

Se le entrega el cajero, a fin de mes, al empleado que le corresponde. Es deliciosa la femineidad de la paga, modesta, discreta, de protuberancias económicas suaves, que si permite algún disfrute, no tiene, sin embargo, la opulencia que el empleado, ese hombre que lucha todo un mes por conseguir sus caricias, desearía. Esta paga es como una muchachita de la clase media, que tiene belleza innata, que promete placeres mediores, que al empleado le saben a gloria en el momento de poseerla, de acariciar con sus dedos temblorosos, los encantos que suponen los duros que forman la paga. Ella la paga, se entrega a su enamorado, desnuda de gratificaciones, de otros ingresos. Por ese desear eterno de lo ageno, en el instante de poseerla el empleado, el cajero consigue de ella, de la paga, la primera caricia: un cacho de su cuerpo, que representa unos duros, del impuesto de Utilidades. Y la pobre paga, violada así, siente la vergüenza de darse a su enamorado que la ganó, con esta merma impudica.

Temblando de emoción, avergonzada de este primer desengaño que proporciona al empleado a quien pertenece la paga, en su pequeño, se acurruca al vivir de la paga, ve ahora, que ha en el bolsillo del empleado y tiembla, de darla animos, que hacer con ellas filigranas, para que no se muera antes de tiempo.

¡Que bella, que prometedora es la paga, y que desengaños lleva ocultos! pero con toda ilusión, se convence, al entre las rutinas doradas de su tacto, por encima de su gabán, que ella, la paga, sigue en sus bolsillos, y

Nuestro clima

Según la nota facilitada por el Observatorio Meteorológico de Alicante, los datos referentes al clima en nuestro capital durante las últimas veinticuatro horas, son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 18.8
Presión atmosférica 763.7
Humedad 46%
Dirección del viento S. SE.
Velocidad del viento 2 por segundo
Estado del cielo nuboso
Visibilidad muy buena
Estado del mar rizada
Temperatura mínima 8.6 (a las 6)
Horas sol durante el día, 9.23

le concede las mejores caricias de su contacto.

Ya en casa, el empleado pone ante sus ojos la belleza de la paga. Está ella en completa desnudez de gajes y propinas. Es bella aún, y su desnudo, un poco cohibido, para hacer frente a los deseos del empleado, ofrece placeres de maravilla.

Ta peñosa carne virgen de la paga—semivirgen, por aquello de las Utilidades—atrae a todos los insectos que rruñenan su voracidad, los que harán imposible este Ayuntamiento de la paga y el empleado: Alquilar, gas, electricidad, el tanto por ciento destinado a inquilinato, «las rallas» del sastre, de la modista, de la mutualidad benéfica, de las sociedades, para no parecer un ogro; cada picazon de estos mortíferos insectos voraces, la paga siente debilitarse, que su carne menuda, que sus formas se deshacen, que su atención amorosa se hiela. El empleado que soñó vivir con la paga, que se prometió toda clase de placeres, que ha estado todo un mes aforando, deseando el momento de poseer a la paga, ve que otros egoísmos, otras obligaciones se la llevan... El que pensaba, en su pequeño, se acurruca al vivir de la paga, ve ahora, que ha en el bolsillo del empleado y tiembla, de darla animos, que hacer con ellas filigranas, para que no se muera antes de tiempo.

¡Que bella, que prometedora es la paga, y que desengaños lleva ocultos! pero con toda ilusión, se convence, al entre las rutinas doradas de su tacto, por encima de su gabán, que ella, la paga, sigue en sus bolsillos, y

J. Ferrández TORREMOCHA

Anís y Coñac Salas

Tres españoles se ganan la vida en Berlín, y unos 50 en toda Alemania

Contra miles de alemanes en toda España

Por primera vez se ha publicado en Alemania una estadística con el número de obreros y empleados extranjeros en el Reich. Son éstos exactamente 81.494. Número reducidísimo en un país con 72 millones de habitantes y 33 millones y medio de trabajadores.

La estadística no dice cuántos españoles hay entre los 81.494 extranjeros. Suponemos que muy pocos. En Berlín, ciudad de cuatro millones y medio de habitantes, trabajan a sueldo de Empresas alemanas tres españoles: un empleado, un camarero y un músico. (Los tres en Alemania desde hace mucho antes del nacionalsocialismo.) Si aplicamos la proporción de Berlín a toda Alemania, tendríamos unos 50 españoles como empleados en el Reich.

Contra esto con el número de alemanes que trabajan en España. No hay duda que estamos ante una penetración pacífica, sobre todo en Barcelona. Los diarios lo reflejan; lo mismo si se trata de los anuncios clasificados (pensiones y demandas de empleados), que en las listas de enfermos del Hospital Clínico, o en las de-

tenciones de la Policía; en cualquiera relación que se publica figuran los alemanes a la cabeza de los extranjeros.

No es que en un país liberal haya ver reflejada la compensación de este hecho en tratados de comercio, en cuestiones de divisas y en el trato que los españoles que residen en Berlín sufren por parte de la Policía.

Y si bien no hay que pedir a las balanzas comerciales más que la comoda en vista de que la balanza comercial entre Alemania y España les es también favorable (según el «Boletín» mensual de la Cámara de Comercio de España en París, Alemania se ha beneficiado en 1934 de un salto favorable de 37,4 millones de pesetas oro), lo menos que podrían hacer es haber dejado matricular al quinto español que solicitó ingreso en la Escuela de Industriales Textiles de Krefeld, y cuya matrícula le fué denegada, y a un ingeniero español en las clases de Óptica de la Escuela Industrial de Berlín, al cual también se le ha denegado la matrícula.

La esposa de Pérez Farrás

Barcelona, (teléfono). — La esposa del comandante Pérez Farrás, condecorado en Consejo de Guerra, dió anoche un concierto de violín en el Orfeo Gracienec.

Ayer mañana depositó en la tumba del señor Maciá los ramos de flores que le ofrecieron con tal motivo.

La unión de los republicanos catalanes

Barcelona, (teléfono). — Un diario de la noche publica un reportaje político afirmando que la Esquerra Republicana de Cataluña, Acción Catalana y el Partit Nacional Republicà de Esquerra se proponen llegar a una entente para formar un sólo partido.

Este propósito lo deduce de unas manifestaciones hechas por un personaje político cuyo nombre queda velado en la información.

Esta no hemos podido confirmarla oficialmente.

Una princesa inglesa

Montevideo, (cable). — A bordo del paquete «Arianza» ha llegado a este puerto la princesa María Luisa, prima del rey Jorge de Inglaterra.

La princesa María Luisa se propone visitar las Repùblicas Sudamericanas. En honor de la distinguida viajera se preparan diversos homenajes.

Servienta infiel

Barcelona, (teléfono). — Lorenzo Mifio, domiciliado en calle Cecilia, ha denunciado la desaparición de su casa, de una criada que antes de marcharse le sustrajo mil pesetas.

Reconstrucción de un accidente automovilista

Barcelona, (teléfono). — En el expediente han llegado esta mañana los diputados catalanes señores Rahola, Abadal, Mangrané y Nadal.

Madrid, (teléfono). — El lunes próximo será un día de indudable interés político por el Consejo en Palacio y por la reunión de la minoría socialista que no se reunía desde noviembre, y que tratará de la vuelta al Parlamento.

La impresión que se tenía anoche es que se reintegrará.

Un diputado socialista afirmaba que el único obstáculo era el de las dietas, y una vez resuelto no hay dificultad.

Varias detenciones

Viena, (teléfono). La policía ha detenido a veinte personas, acusadas de realizar una intensa propaganda de folletos subversivos.

La recaudación de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Durante la primera quincena del mes actual, la recaudación de Hacienda a subido a 73.430.856 pesetas, frente a 65.327.957 pesetas en igual fecha del año anterior.

Ha habido pues un aumento de 8.102.899 pesetas, del que corresponden 1.460.748 pesetas a Aduanas, y 6.642.151 pesetas al resto de los demás ingresos.

Muy norteamericano

Flemington, (cable). — Está siendo objeto de grandes comentarios el hecho de que un actor ha ofrecido a los miembros del Jurado que ha intervenido en la causa contra el asesino del hijo de Lindbergh, Hauptmann, trescientos dólares semanales a cada uno de ellos, si se prestan a formar parte de una turné que recorrerá diversas poblaciones norteamericanas, durante dos semanas.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

La suspensión de «Heraldo de Madrid». — El viaje de S. E. a Valencia

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación, al recibir a los informadores a primera hora de la tarde les dijo que había sido visitado por una comisión de redactores de «Heraldo de Madrid», que le pidió sea levantada la suspensión que pesa sobre este periódico.

Dijo el señor Vaquero que había acogido con benevolencia la petición ofreciendo interesarse por este asunto, llevándolo al primer Consejo de ministros que se celebre.

Luego el señor Vaquero que el Presidente de la República había llegado a Valencia sin novedad, tributándosele un grandioso recibimiento.

Prosiguió el señor Vaquero dando cuenta de la estancia de S. E. en Valencia, diciendo:

—El jefe del Estado dió un paseo y después asistió a la botadura del «Artabro», que se verificó con toda solemnidad. El señor Alcalá Zamora se encuentra en estos momentos—dos de la tarde—en un banquete que se celebra en el Club Náutico.

Finalmente dijo el señor Vaquero. —El lunes se celebrará Consejo de ministros en Palacio, pero esta reunión ministerial ya estaba convocada con anterioridad al día de ayer.

Competencia en una sumaria La Gest ra Municipal de Madrid

Barcelona, (teléfono). — La Audiencia ha dirigido una comunicación al Supremo señalando los motivos que la inducen a mantener el criterio que sostiene en cuanto a la competencia para intervenir en el sumario que se sigue contra el diputado del Parlamento catalán señor Teuler.

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Comisión gestora municipal señor Salazar Alonso recibió esta mañana a los informadores diciéndoles que le interesaba hacer constar que no era cierta la noticia publicada por un periódico de la noche según la cual el fiscal de la República había devuelto el expediente del Ayuntamiento sobre construcción del Paseo Norte del Hipódromo.

—Lo ocurrido—dijo el señor Salazar Alonso—es que el fiscal ha dirigido al Ayuntamiento un oficio pidiendo algunos documentos para ampliar detalles.

Finalmente anunció el señor Salazar Alonso que se había reunido la Comisión municipal de Fomento acordando pagar las cincuenta mil pesetas por la expropiación del edificio donde estaba el Teatro Romea, para demolerlo y construir el Paseo de Benavente.

Vuelo extraordinario

París, (teléfono). — A las once y media de la mañana, los viajeros franceses Codos y Rossi, han emprendido el vuelo en el aeródromo de «Le Bourget» a bordo del avión «Costex y Lebrux» para cubrir la travesía París-Río Janeiro.

Los aviadores franceses intentan establecer una comunicación directa entre Francia y Brasil.

Las condiciones meteorológicas para este vuelo son inmejorables.

Nacionalización de las compañías de Seguros

Río Janeiro, (cable). — En la Cámara de los Diputados se ha presentado un proyecto de nacionalización de las compañías de Seguros, en virtud del cual todas las compañías extranjeras deberán organizarse en sociedades anónimas con domicilio social en Brasil.

Más vale tarde...

Lima, (cable). — Han llegado a Santa Clara los miembros de la comisión designada por el Gobierno español para representar en los festejos conmemorativos del IV centenario de la fundación de Lima.

En honor de Concha Espina y sus compañeros de comisión, se organizan diversos actos.

Falsificación de entradas de futbol

Madrid, (teléfono). — Como consecuencia de las gestiones realizadas por la policía en relación con el descubrimiento de localidades falsas, que se expedían para el partido de fútbol que han de jugar el Madrid y el Betis, en Sevilla, han sido detenidos en la carretera de Andalucía, cuando marchaban en automóvil a Sevilla, Antonio Gascón y Sergio Plaza Campos, quienes les han sido ocupadas ochocientas localidades de las falsificadas.

Prosiguiendo las gestiones se ha descubierto la imprenta donde se han fabricado las localidades, establecida en la calle Churrueca, 17, de Madrid, donde han sido encontradas otras quinientas de esas entradas falsas.

El Presidente de la República en Valencia

Solemnemente se ha verificado la botadura del «Artabro»

Valencia, (teléfono). — Esta mañana a los Astilleros de la Unión Naval de Levante.

Alas once y media de la mañana se ha verificado la ceremonia de la botadura. Han asistido S. E. el Presidente de la República, los ministros de Marina y de Instrucción, el capitán de la expedición científica al Amazonas.

El acto ha sido brillantísimo, habiendo asistido con asistencia de S. E. Iglesias, el doctor Marañón como Presidente del Patronato de la expedición científica, y un público numerosísimo.

Una banda de Música ha interpretado los himnos nacionales de Colombia, Ecuador y Brasil, países bañados por el Amazonas, y el de España.

Mientras se celebraba este acto, los 25 de la base de los Alcázares han evolucionado sobre el Puerto.

Los cruceros «República» y «Méndez Núñez», surtos junto al Club Náutico han saludado al «Artabro» al ser lanzado al agua.

También han evolucionado por el Puerto los aviones que componen la escuadrilla del grupo 23 de la base de Burgos, y el aparato llegado de la base de Cuatro Vientos.

La madrina del buque en representación de la esposa del señor Alcalá Zamora, la señorita María Luisa López Cayetano, hija del comandante de Marina, rompió contra el casco del «Artabro» un botella de champaña.

EL LUNCH EN EL CLUB NAUTICO

Terminada la ceremonia de la botadura, en el Club Náutico se ha celebrado un banquete organizado por la Unión Naval de Levante; en obsequio del Presidente de la República.

Ha resultado brillantísimo.

EL REGRESO DE S. E.

Terminado el acto en el Club Náutico, S. E. ha regresado en automóvil a Madrid.

LA LLEGADA DEL CAPITAN IGLESIAS

El capitán don Francisco Iglesias, iniciador y jefe del viaje científico al río Amazonas llegó a Valencia en las primeras horas de la tarde de ayer. Le acompañaban su secretario y varios de los miembros de la expedición al Amazonas.

El capitán Iglesias y sus acompañantes se hospedaron en el Hotel Inglés.

S. E. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, EN VALENCIA

A las ocho y media de la mañana ha llegado a Valencia el tren presidencial que conducía al señor Alcalá Zamora.

Esperaban en la estación el jefe del Estado los ministros de Marina y de Instrucción, autoridades y personalidades.

Las tropas de guarnición en la Plaza formaron en la estación rindiendo honores a S. E. el Presidente de la República.

El señor Alcalá Zamora, acompañado del alcalde de Valencia ocupó el coche oficial de Alcaldía, estrenado hoy, trasladándose al Ayuntamiento donde después de pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores, se celebró la recepción oficial.

El suceso de esta tarde

UN HOMBRE SE SUICIDA EN UN POLVORIN DEL BENACANTIL

A primeras horas de la tarde ha corrido el rumor, de que en el polvorin del castillo de Santa Bárbara se había suicidado un hombre.

Con objeto de averiguar lo que hubiese de cierto se han trasladado a dicho lugar nuestros redactores que han podido confirmar el suceso.

En efecto en el polvorin citado, situado en la falda del castillo que mira hacia el Norte, se ha suicidado sobre las 3 de la tarde disparándose un tiro en la sien derecha. Carlos Rodríguez Cafete de 33 años dueño de una peluquería establecida en el número 13 de la calle de Manero Mollá, (antes Calatrava).

Los primeros que han descubierto el cadáver, han sido el capitán de la Guardia Civil señor Coral que juntamente con el sargento Carrión y el guardia Quintín se encontraban por aquellos lugares, dando aviso al Juzgado.

Personado en el lugar del suceso, el Juzgado practicó las diligencias oportunas, ordenando el traslado del cadáver al depósito del Hospital Provincial, donde mañana tarde se le practicará la autopsia.

Junto al cadáver se encontró un revólver «Burdon» de 6 balas, con solo cinco de ellas, y una carta en la que explicaba los motivos que le indujeron a tan fatal determinación.

Era Rodríguez, persona muy conocida y estimada en nuestra ciudad por su carácter afable, y por su hombría de bien.

Lamentamos la desgracia, y damos nuestro más sincero pésame a su afligida familia.

LeaVd. El Luchador

Una nota de Hacienda sobre la vinicultura

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Hacienda se ha facilitado a la Prensa una nota referente a las quejas de los viticultores perjudicados por la insuficiencia de los mercados para nuestros vinos.

El ministro de Hacienda ha declarado que la solución total y definitiva de este problema depende de los créditos, y del aumento de riqueza en relación con nuestros cultivos. Hay que mirar el problema desde el punto de vista de que lo que es necesario beneficiar es el vino, y no sus residuos, como hasta ahora se ha hecho.

Unión Republicana Femenina

Mañana, a las cuatro de la tarde, Unión Republicana Femenina se reunirá en su local social, Mare Nostrum, 35, para celebrar Junta general, en la que han de ser tratados asuntos de suma trascendencia.

A la reunión, que promete ser muy interesante, han prometido su asistencia todas las afiliadas y simpatizantes.

Visado por la censura

Madrid, (teléfono). — El visado por la censura de un artículo de la prensa, que contenía una crítica a la política exterior del Gobierno, ha sido concedido.

La guerra interminable

Asunción, (cable). — Informes extraoficiales anuncian que se ha intensificado la lucha entre los fuertes de las cercanías de Villamonte, y han sido concentrados grandes contingentes de fuerzas paraguayas.

Muerte sentida

Río Janeiro, (cable). — A consecuencia de las heridas sufridas en el accidente de automóvil ocurrido días pasados, ha fallecido en esta capital el Secretario general de la Presidencia de la República señor Rolanos de Carvalho.

Su muerte ha sido sentidísima.

Viaje de inspección

París, (teléfono). — El ministro francés del Interior ha anunciado su propósito de realizar un viaje de inspección por Argelia, durante la próxima semana.

Este viaje guarda relación con los frecuentes disturbios que se producen en Argel, por la población musulmana.

Se prohíbe una manifestación

Bruselas, (teléfono). — El Gobierno ha prohibido la celebración de una manifestación que los socialistas preparaban para el día 24 del corriente mes.

Fundamenta su determinación el Gobierno en que así se evitarán posibles alteraciones de orden que pudieran surgir.

La causa contra el Ayuntamiento barcelonés

Barcelona, (teléfono). — La causa que contra el Alcalde y concejales de este Ayuntamiento, que instruíra la autoridad militar, ha llegado a la Audiencia, a la Relatoría del señor Rey Stolz, que es quien continuará dicho sumario.

Han sido nombrados magistrados para intervenir en este sumario don Antonio Sereix, don José Lambetta y don Antonio Thuiller.

Un legado que enaltece al otorgador

París, (teléfono). — Se ha comprobado que el ministro francés de Negocios Extranjeros Mr. Barthou, asesinado en Marsella, en su testamento ha dejado a la Academia Francesa un legado de 300.000 francos, para crear tres premios literarios.

Llegada de diputados

Barcelona, (teléfono). — En el expres han llegado esta mañana los diputados catalanes señores Rahola, Abadal, Mangrané y Nadal.

Nota política

Madrid, (teléfono). — El lunes próximo será un día de indudable interés político por el Consejo en Palacio y por la reunión de la minoría socialista que no se reunía desde noviembre, y que tratará de la vuelta al Parlamento.

La impresión que se tenía anoche es que se reintegrará.

Un diputado socialista afirmaba que el único obstáculo era el de las dietas, y una vez resuelto no hay dificultad.

Información del Gobierno Civil

Al recibir a los periodistas el Gobernador les comunicó, que en contra de lo que se deseaba, de que pasara por Alicante el Presidente de la República señor Alcalá Zamora. S. E. regresará directamente a Madrid desde Valencia, en donde se encuentra con motivo de la botadura del «Artabro».

—Como se le ha denunciado la venta de pajaritos fritos, en ciertos bares, ha dado orden a los agentes de vigilancia, para que se persiga dicha venta. Con este motivo se ha enviado partes a la Guardia Civil de toda la provincia, para que se haga respetar la veda y se detenga a los cazadores furtivos.

—Se han recogido cinco niños que practicaban la mendicidad por las calles, habiendo sido recluidos en el local adaptado para este efecto.

Terminó diciendo, enviará, mañana fuerzas de Asalto a Elche, con objeto de mantener el orden durante el partido que se ha de celebrar en la población vecina, entre el Elche F. C. y el equipo representativo de nuestra ciudad.

REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento quíntico-opsorético del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA AFECCIONES, BILIARES etc.

EL LUCHADOR en Elche

Deportes

LA JORNADA EMOCIONANTE DE MAÑANA

Decíamos hace ocho días que el Elche podía ganar en Castellón y ganó; decíamos que el Hércules podía perder en el Grao y perdió. Los otros dos resultados fueron de una normalidad tan monótona que no vale la pena nombrarlos. Murcia y Malacitano le dieron lo suyo a Gimnástico y Recreativo granadino. Con lo cual no variaron las posiciones e n los primeros puestos: Hércules, Murcia, Elche y Levante, por este orden encabezando la lista.

Casi todos los periódicos de España con una testarudez digna de mejor causa, colocan al Levante antes que al Elche. Deben basarse para ello en el mejor cociente general del Levante y no tienen en cuenta que en este caso, de dos equipos empatados a puntos, se aplica el cociente particular, que es favorable al Elche: 4.3.

De cómo puede quedar la clasificación mañana es aventurado hablar y arriesgado predecir.

En Granada, el Recreativo local recibe al Levante valenciano. Si henos de enjuiciar teniendo en cuenta la valía de los equipos, ambiente, moral y demás factores, nos inclinamos por el Levante, pero vaya Vd. con por nosticos a los granadinos. Lo mismo ganan fuera que pierden en su casa. Sin embargo, un empate o un triunfo casero por la mínima está en lo posible.

El Malacitano juega en Valencia y en Vallejo. Tienen los malagueños bien demostrada su clase y su moral más juego que su adversario de mañana, pero amigos, el Gimnástico es el Gimnástico y en una tarde de sus delanteros, con un poquito de fuerza... en fin, acordémonos del Cartagena en el superregional. También es verdad que se dejaron vencer por los granadinos, pero esto no quiere decir nada. Ganarán los azulgrana.

El Murcia va a Castellón y allí se encontrará con un Spor de La Plana completamente desquiciado. Sin embargo hay que temer a los colistas, porque cuando menos se espera reaccionan y le cortan los pasos al más pintado. En otra ocasión hubiéramos apostado por los castellonenses. Hoy nos reservamos y eso... que tenemos unas ganas locas de que pierda el Murcia.

Nos queda lo de Altibix, nada menos que el Hércules se batirá mañana con los albi-verdes llicitanos. El Hércules que se presenta en Elche con una fama de imbatible que asusta. En once partidos una sola derrota. La expectación es enorme y por si faltaba algo, la Nacional designó a Pagán del Colegio murciano para juzgar el «match». Sabemos que el Elche hizo gestiones para que fuera sustituido el árbitro designado por otro de región central. Se recuerda mucho la desdichada actuación de Pagán en el Murcia-Elche de la Condomina y se tiene en cuenta que los puntos del partido de mañana, más que al Hércules le interesan al Murcia; al Murcia de los amores de Pagán. **Le ha sido sustituido por Medina.**

Pero, ¿quién ganará? Para el Elche el partido de mañana es decisivo. Dependen de él muchas cosas. Y el Elche tiene clase y juego para dar un susto al más perico. ¿Triunfará mañana? Creemos que sí. Y creemos que presenciaremos un gran encuentro en el que, por lo que pase no deben enfriarse otra vez las relaciones entre Elche y Alicante.

El Fantasma de la OPERA

«Popular Coro Clavé»

Según nuestras referencias ha quedado ya totalmente organizado el acto inaugural de la «Universidad Popular», que como saben nuestros lectores ha de llevarse a efecto el próximo lunes día 18 a las 7 de la tarde, prometiendo ser un verdadero acontecimiento cultural digno de la tradi-

ción fama que aureola a esta entidad. Se nos anuncia además, con absoluta seguridad, que para el día 24, aniversario de la muerte de Anselmo Clavé, se proyectará una fiesta, en la que tomarán parte la Sección Literaria, el Grupo Artístico y la Masa Coral, prometiendo vestir una esplendidez que superará a los anteriores aniversarios.

Y finalmente para el día 2 del próximo mes de marzo, se celebrará en el Teatro Kursaal, la representación de la Opereta «El duo de la Africana» y «Las Hilanderas», por el cuadro Artístico de la Sociedad.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante

ASPE

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Nercuda. Entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo costo de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías.

Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

Teatros y Cines

KURSAAL

Hoy estreno del film hablado en español «Cleopatra» de Cecil B. de Mille. Este ha ido a la historia para extraer de ella cuanto podía prestarse a la realización de una de aquellas grandes obras espectaculares que son características. No quería Cecil B. de Mille otra cosa de la historia que su monumentalidad que la espectacularidad de una época pretérita de fausto, de lujo, de magnificencia insinuada. Y he aquí que con «Cleopatra», Cecil B. de Mille nos da la obra que quiso ofrecernos. Una obra de grandiosidad inigualable, de monumentales construcciones, de deslumbrantes palacios, de riqueza sin igual, de fantásticas orgías y espectaculares batallas. Una obra que había de entrar en los ojos y había de provocar nuestra admiración al comprobar de cuánto es capaz el cine cuando en la realización preside un genio constructor como el de Cecil B. de Mille. Porque «Cleopatra» es cine, cine de gran clase. No sólo por su potencialidad espectacular, sino por la formidable sensación de realidad, de vida que nos ofrece. Cecil B. de Mille se nos muestra una vez más, como un habilísimo manejador de masas.

Admiraremos aquellas escenas de la triunfal llegada del César a Roma y luego al Senado ante los vitores y entusiasmo del pueblo. La Cámara se mueve inquieta, nerviosa, de un lado para otro para mostrarnos los más bellos puntos de vista y la acción general tiene un ritmo arrebatador. La interpretación es de primer orden. Claudette Colbert, en su personificación de Cleopatra; Warren William, en su papel de César; Henry Wilcoxon, en el suyo de Marco Antonio, etcétera, siguen de acierto en acierto humanizado de manera inesperada los respectivos personajes.

Un excelente film en conjunto que prueba la potencia de este arte.

COLISEUM

Hoy estreno de «La pelloja», película muy bien resuelta; la trama llevada con mucha inteligencia, es dinámico, y por ello, apasionante, acertadamente movidos los personajes de la obra, con una perfección extraordinaria en la fotografía. La presentación es fastuosa, originalísima, y bellas las abundantes y ricas «toilettes» que luce Jean Harlow.

LORENTE

Mañana reestreno en español «Mañana en las sombras».

IDEAL CINEMA

Mañana magnifico programa de cine

Banda Municipal

Programa para mañana de 11 a 1 en la Giorleta.
«Domingo Ortega», Pasodoble.—Leresma y Oropesa.
«Canción del Gondolero y Serenata Galante».—Mendelsol.
«Las Hilanderas», Selección.—Serrano.
«Marcha Militar».—Schubert.
«Cromos Españoles», (primer nocturno 2 Rondalla).—Gómez.
«Entrá de la Murta», Marcha.—Giner.

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oftalmológico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dien de París
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Sagasta, 5.

NUEVA MODA EN POLVOS DE ARROZ

El Triunfo de la Temporada

La última moda adoptada por las elegantes consiste en unos polvos de arroz que proporcionan a la tez un «mate» perfecto, sin el menor brillo, durante todo el día, incluso estando fuera cuando llueve o hace viento.



Este último perfeccionamiento en los polvos de arroz se debe a un nuevo ingrediente denominado «Espuma de Crema». Ahora bien: Tokalon ha adquirido privilegio de invención del procedimiento de la Espuma de Crema. Es por eso que los Polvos Tokalon los famosos polvos parisenses, le ofrecen a Vd., ahora, las ventajas que gozaban, hasta la fecha, únicamente las escasas «efloras» privilegiadas, de opulenta posición, que no se preocupaban del precio que pagaban por los polvos que adquirían.

Actualmente, los Polvos Tokalon, sólo proporcionan una tez exquisitamente hermosa, sin una vez que permanece, asimismo, fresca y encantadora durante todo el día, haga Vd. lo que haga. Ni el sudor, motivado por los deportes más violentos al aire libre ni incluso, una targa noche de baile, pueden alterar la belleza de pétalo de rosa que proporcionan... Porque los Polvos Tokalon son los únicos polvos que poseen el secreto de la «Espuma de Crema».

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo diferente y mejor.



DEPORTIVAS

El Baile de los Capuchones, en el Hotel Samper

Mañana domingo se celebra en el Hotel Samper la fiesta organizada a beneficio del Instituto provincial de ciegos, y que por su desarrollo y forma se ha denominado «Baile de los Capuchones», por que uno de sus alicientes, después de la cena, será el de bailar cubiertos por capuchones hombres y mujeres y formando las parejas mediante sorteo.

Para lograr la debida recaudación que precisa para el fin benéfico, se establecerá una tómbola con magníficos objetos que han regalado todas aquellas personas que han querido contribuir al mejor éxito de la fiesta.

También habrá una subasta de riquísimas y artísticas muñecas vestidas por las muchachas alicantinas, con verdadero gusto y con largueza de elementos valiosos que hacen que cada muñeca sea una joya. La exposición de ellas ha venido haciéndose en los escaparates del Comercio ha llamado poderosamente la atención.

La lista de los regalos que la Comisión organizadora nos envía demuestra que el vecindario alicantino ha prestado a esta fiesta benéfica que acreditada como siempre los buenos sentimientos de la ciudad.

Ha constituido un acierto la organización de este festival que seguramente quedará ya incluido en el calendario de las fiestas locales.

¡Automovilistas!
La esen: la «POWER'S»
No contiene tetraóxido de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo.
Se vende en toda España
Dosis para 10 litros de gasolina
UNA PESETA
Agente exclusivo
E. FERRER STENGOP

MANANA EN ELCHE

¿Qué pasará mañana en Elche? Esta es la pregunta que todo aficionado se hace ante el emocionante match que librarán en Altibix las huestes del Elche y el Hércules.

Volvamos a repetir o que dijimos ayer, o sea que el encuentro será de envergadura, pues las propiedades del terreno, procurarán a todo trance adjudicarse la victoria. Y como los muchachos de Suárez, no son un granito de azúcar, les va a ser muy difícil a los «elcheros» roer el duro hueso.

Por otra parte y aún teniendo en cuenta que a ellos les interesa grandemente la obtención de los dos puntos para el logro con justificada esperanza del puesto de Sub-campeón del grupo no es menos cierto que el Hércules desearía reabilitarse ante la afición alicantina (que se desplaza en gran número a Altibix) del tropiezo de Valencia y también pondrán toda la carne en el asador como vulgarmente decimos los que emborramos cuartillas, dispuestos a alcanzar de toda la prensa deportiva española el respeto y admiración que causó por sus anteriores actuaciones, dando como una mala tarde lo ocurrido en Valencia.

Por nuestra parte y a fuer de sinceros nos enorgullecería que los dos primeros lugares de nuestro grupo (el primero ya está conseguido) fueran ocupados por el Hércules y Elche respectivamente. Dos equipos alicantinos que han eliminado a valencianos y murcianos.

Pagán, es tal vez el único árbitro aceptable de nuestro Colegio Regional, pero cuando lo quiere hacer bien.

Si mañana sale al campo atento únicamente al juego que se desarrolle en el cuadrilátero, juzgará un buen encuentro.

Nuestro equipo formará igual que en Valencia con la inclusión de Maciá.

El Elche, presentará su once de gala. Y es lo que se pregunta todo aficionado (que pasará mañana en Elche):

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Mañana se jugarán los siguientes partidos de Liga:

PRIMERA DIVISION

- En Madrid, Atlético-Sevilla.
- En Sevilla, Betis-Madrid.
- En Bilbao, Arenas-Barcelona.
- En San Sebastián, Donostia-Rájing.
- En Oviedo, Oviedo-Atlético de Bilbao.
- En Barcelona, Español-Valencia.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

- En Avilés, Stadium-Nacional.
- En Vigo, Celta-Sporting.
- En Valladolid, Valladolid-Ferrol.
- En La Coruña, Deportivo-Baracaldo.

Segundo grupo

- En Barcelona, Júpiter-Sabadell.
- En Pamplona, Osasuna-Irún.
- En Zaragoza, Zaragoza-Badajona.

Tercer grupo

- En Elche, Elche-Hércules.
- En Granada, Recreativo-Levante.
- En Valencia, Gimnástico-Malacitano.
- En Castellón, La Plana-Murcia.

Para GAMBAS A LA PLANCHA y mariscos frescos, acuda a

La Marquesina

Pepe el Jijonco

Cartera de Sociedad

En Madrid ha fallecido el viejo republicano federal don Ricardo Ysares Blanco, ingeniero industrial muy estimado en nuestra provincia, donde realizó importantes trabajos de electrificación.

En Madrid era muy popular y querido, habiendo producido la noticia de su muerte sentido sentimiento.

A su viuda expresamos nuestro sincero pésame.

La esposa del doctor don Victoria no Ortega, ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

—DESEO relacionarme con corredor de plaza, moral, activo, bien introducido comercio, ramo alimentación. Escriban referencias, amplios detalles a Gerardo esta administración.

—Ha dado a luz un precioso niño la esposa del teniente fiscal de esta Audiencia, don Leonardo Bris.

La madre y el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Felicitamos a los venturosos padres.

—Por cesar en el negocio, vendo con proporción casa de Huéspedes en San Nicolás 12, 2.ª. Razón misma casa.

—SE TRASPASA zapatería y alpargatería en el sitio más céntrico de Alicante, con o sin géneros.

Razón: Avenida Alfonso el Sabio, 19. Alicante.

—SE OFRECE señorita para acompañar señora, señoritas o para educar niños.

Razón: en esta Administración.

—ACEPTARIANSE dos huéspedes estables, ser posible señoras o señoritas en casa bien situada. Trato familiar. Razón: en esta Administración.

—SE VENDE en la calle Torrijos la casa número 28, se compone de planta baja y dos pisos; razón en la misma, piso 2.ª

—SE VENDE una casa situada en la calle Bezán 22, compuesta de planta baja y dos pisos, el 2.ª amueblado. Razón: Bazán, 25 2.ª, Ramón Asensi.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan. Razón: Maestro Barberí, 19 1.ª

Gran baile de Carnaval

Para el día 3 de Marzo, primer día de Carnaval, a las 10:30 noche, en el Teatro Principal, los estudiantes de la E. Normal, han organizado un baile titulado «Estudiantes y Modistillas».

La recaudación se destinará a fines benéficos.

No dudamos que este baile, obtendrá el mayor éxito, dado su fin benéfico y su carácter de aproximación entre estos dos elementos tan alegres como lo son las modistillas y los estudiantes.

Sucesos

DETENIDOS

Han sido detenidos en el puerto Juan Bautista Espinós de 41 años, natural de Cádiz y Luis Fernández Pinos de 20 años natural de Almería, dos de Orán y que carecían de documentos acreditativos de su personalidad.

RIÑA

En la Casa de Socorro han sido asistidos de lesiones leves, las hermanas Francisca y Ana Ivars Cardona de 9 y 7 años respectivamente domiciliadas en Plaza de las Monjas 3.

Dichas lesiones se les produjeron mutuamente en riña, en la pinada del Benacantil.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal

LAXORENA

el mejor purgante y el mas cómodo laxante
Sobre, con dosis purgante 0,30 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. — Representante en Caldero de la Barca, 4, 1.ª BERNARDO ROCA

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

A las 10:15. «Los hijos artificiales».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«A todo gas».

«Campeón? ¡Narices!»

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 6:30

«Los tres amores».

MONUMENTAL

Cine desde las 6:30.

«No soy ningún angel»

SALON ESPAÑA

Cine desde las 6:30

«Vuelan mis canciones».

«El fantasma de Crestwood».

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

Tarde y noche «Alfonso XII-XIII».

IDEAL CINEMA

Cine desde las 4.

«Wonder-bar».

CENTRAL CINEMA

Cine desde las 4.

«Tres amores».

MONUMENTAL

Cine desde las 4.

«No soy ningún angel».

A las 10:30. Compañía de comedias valencianas, «Espinés del volero» y «El cuquet del carifón».

SALON ESPAÑA

Cine desde las 4.

«Un hombre de paz» y «Mas difícil todavía».

TEATRO NUEVO

Cine desde las 4.

«No temas el amor».

Antúciense y propague EL LUCHADOR

Academia de Corte y Confección
Sistema MARTÍ
PAZ CRESPO
Empeñado, 2 (Esquina a San Vicente) ALICANTE

PENALVA
PINTOR DECORADOR
No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos
:: y económicos ::
Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN
LA ASPENSE
VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERÁ

HERNIADO

Sin distinción de edad ni de sexo y sea cual sea el estado de su hernia, háysese aplicado o hecho uso de cuantos bragueros, parches, líquidos y procedimientos se le hayan ofrecido, incluso la operación, sin obtener el más mínimo resultado; si alarmado por el empeoramiento constante de su hernia desea corregirla radicalmente y verse libre de todo peligro, acuda al Método C. A. BOER que viene dando desde hace muchos años, pruebas fehacientes de su positivo valor.

Reinosa, 3 de noviembre de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.

Muy Sr. mio: Puede usted poner en conocimiento de los que padecen her: las que, con el uso de sus acertados aparatos C. A. BOER, que me apliqué según su alabado Método, me halló curado de la hernia que padecía desde varios años y que amargaba mi vejez, pues, como usted sabe, he cumplido mis 74 años de edad. Queda de usted su muy agradecido y s. s., Julián Abad Sales, Quintanar, núm. 4, 2.ª Reinosa (Santander).

Madrid, 4 de junio de 1934.

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.

Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mi y a mi hijo de las hernias que sufríamos, les autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su alto s. s., Mamerto Garcia, calle Ferrer del Río, 32. Comestibles, Madrid.

Madrid, 4 enero de 1935.

Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.

Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces Aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso hacer público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su afmo. s. s. Florencio Garcia. Carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo (Madrid).

HERNIADO

Si cansado de sufrir, anhela Vd. su bienestar cuide racionalmente su hernia con el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado especialista ortopédico de París. Sr. C. A. BOER en:

- Denia, domingo 17 febrero, Hotel Comercio.
- ALICANTE, lunes 18 febrero, Palace Hotel.
- Alcoy, martes 19 febrero, Hotel Comercio.
- Játiva, miércoles 20 febrero, Hotel Españolito.
- Villena, jueves 21 febrero, Hotel Alcoyano.
- Albacete, viernes 22 febrero, Hotel Regina.
- Hellín, sábado 23 febrero, Hotel Atienza.
- Cieza, domingo 24 febrero, Hotel Comercio.
- Murcia, lunes 25 febrero, Hotel Victoria.
- Cartagena, martes 26 febrero, Gran Hotel.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 60 BARCELONA

GRANDES TALLERES MECANICOS DE
MAÑERO Y MENDIBURO
Construcción de toda clase de piezas para automóviles y maquinaria en general
: Rectificación y pulido de cilindros de bloques y camisaje de los mismos :
: Rectificación de cigüeñales :
Construcción y tallaje de engranajes y corona en diente recto, helicoidal y conico
Representante: RAFAEL GISBERT, Cid, 25, ALICANTE

EVOCACIONES

"Mi Alma", un formidable "explicador" alicantino, de hace un cuarto de siglo

Era en el Alicante de hace veinticinco años. Arcos de gas uniendo las palmeras del Paseo de los Mártires, y cartelitos de «Esta noche verbenas»...

El simpático «Mi Alma», indefectiblemente, se ganaba una ovación, y tenía que saludar, para agradecerla, subido a uno de los bancos de la entrada «general y de paseo»...

Sobre el escenario del «Salón Novedades», taconaba «Dora, la gitana», y «Don Genaro el Peo» hacia las delicias de Maritornes. Se anunciaba nada menos que «La film del mundo»...

Una o dos tabletas de LAXORENA después de cenar vencen sin malestar el estreñimiento. Venta en farmacias

Un ruego al Alcalde

En la Avenida de la Libertad se está construyendo un edificio que tiene ante su puerta un pequeño trozo de monte, que conviene desmontar cuanto antes sea posible...

Extreñidos, el LAXORENA os volverá la alegría y el bienestar que un estreñimiento pertinaz os robó. Venta en farmacias.

LAS MEJORES PARA ESCRIBIR MAQUINA ROYAL

Profesor Mercantil prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA»

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo

Interesantisimo para todas las familias Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas...

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.



¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

De caza y pesca

EL ALZA DE ESTOS DEPORTES DEBE SER INMEDIATA

Al inaugurar esta modesta sección de la Asociación General Cinegético-Piscícola de la Provincia...

Antes de fijar el domicilio de la Asociación en la capital, tuvo su residencia en Elda y Elche...

El objeto de constituir definitivamente la entidad ya conocida y puestas en el plan de organización pertinente...

Las reuniones transcurrieron dentro de la mejor cordialidad, asegurándose, por el resultado de las mismas...

Los acuerdos tomados en ambas reuniones se insertarán en este mismo diario completos...

Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARÁ Y VERIFICARÁ LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS...

Preparación en la ESCUELA MODELO LOS DEPORTES

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sarcositorios y Facultades de Suiza...

SE ALQUILAN

¡Pisos amueblados RAZON Pensión Royal Rafael 27 - Terol, ALICANTE - Teléfono, 2016

Cuartos de baño en blanco y color

¡Compre Vd. en la ferretería de AGUSTIN MORA - Alicante

ALFA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MÁQUINAS PARA COSER. LA SDAD. A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Junta Municipal de Reforma Agraria

CENSO DE CAMPESINOS En cumplimiento de lo prevenido en la regla cuarta del artículo 17 en relación con la Disposición transitoria...

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditad marca de receptores de radio.

Movimiento del Puerto LLEGADOS

CIUDAD DE TARRAGONA, español, de Baleares con carga general y pasajeros de TRASMEDITERRANEA.

DESPACHADOS

SAC NUMERO 9, español, para Huelva en lastre de LONCH. SEDI BRAHIM, francés, para Argel...

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 8. Razón: O'Donnell, número 10

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos.

Granja Avícola "Trebol"

Viladecans (Barcelona) Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubación...

CAZADORES

Las mejores munición y accesorios de Caza - Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 1

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos

PASTILLAS DE CAFÉ Y LECHE

Vda. de CELESTINO SOLANO. REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz

Construcción de

Pozos artesanos y abismos. Alquiler de máquinas y herramientas para estos trabajos.

La Marquesina

Los mejores bocadillos y aperitivos siempre en Pepe el Jijonenco

Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal

Cartelera de cines

Ideal

Avenida de Zorrilla Permanente 6:30 tarde PARA HOY

A todo gas

¿Campeón? ¡Narices!

Central

Avenida Méndez Núñez Permanente 6 tarde PARA HOY

Tres amores

Monumental

Avenida Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde PARA HOY

No soy ningún ángel

Buñaca 40 céntimos

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Café Paseo de los Mártires

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MEDICO ODONTÓLOGO

CONSOLATRIX... SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PINAS CONSUELO

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE

BRILLANTE PARA METALES AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO-LUBRIFICANTES

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frio.

REPRESENTANTE: R. Carbonell Santacruz Despacho: J. Costa 2 Teléfono, 1396 ALICANTE